Выписка из протокола №5 педсовет 2024г
Повестка дня
Обращение в РГБУ ДПО «КЧРИПКРО» с заявлением о присвоении статуса МБДОО «ЦДР ДС №17 «Мамонтенок» г. Черкесска» региональной инновационной площадки на основании проекта (Программы) «СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТЫ С СЕМЬЁЙ»
Слушали Байчорову Альбину Алибековну, директора МБДОО, ознакомила  членов педагогического совета ДОО с нормативно-правовыми документами: содержанием статьи 20 «Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования» Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с содержанием письма РГБУ ДПО «КЧРИПКРО» о сроках подачи документов (до  15.06.2024г) на присвоение образовательной организации статуса региональной инновационной площадки.
Развитие инновационной деятельности учреждения является необходимым ресурсом обновления содержания образования в условиях решения поставленных в важнейших федеральных и региональных документах об образовании и федеральных законах задач.
Рабочей группой МБДОО разработан инновационный проект (Программа) «СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТЫ С СЕМЬЁЙ» которая должна стать началом инновационной деятельности организации.
Слушали Макееву Марину Викторовну, заместителя директора по воспитательно-методической работе, ознакомила с содержанием инновационного проекта (Программы) «СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТЫ С СЕМЬЁЙ»
Решили:
[bookmark: _GoBack]Утвердить инновационную Программу «СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТЫ С СЕМЬЁЙ» 
Подготовить пакет документов в соответствии с Порядком признания образовательных организаций и их объединений региональными инновационными площадками. Направить на рассмотрение и утверждение Заявку и   Проект (программу) «СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТЫ С СЕМЬЁЙ» в РГБУ ДПО «КЧРИПКРО»
Председатель педагогического совета __              А.А. Байчорова

