                «РАСТИМ ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА»
ВСТРЕЧА В РОДИТЕЛЬСКОЙ ГОСТИНОЙ – «ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ»
Здоровье детей – одна из главных проблем семьи и детского сада.
Здоровье детей за последние годы имеет устойчивую тенденцию к ухудшению. И речь идёт не только о физическом, но и психическом здоровье. Неблагоприятное экологическое состояние окружающей среды, низкий социально – экономический уровень жизни родителей в стране привели к снижению защитных возможностей организма: это хронические простуды, ухудшение зрения, сколиоз, детские неврозы среди воспитанников детского сада.
Как сделать, чтобы сохранить и укрепить здоровье детей? Эти вопросы волнуют и вас, родителей, и нас, воспитателей, так как мы все хотим, чтобы наши дети год от года не болели, вырастали и входили во взрослую жизнь не только образованными, но и здоровыми. Не случайно говорят: «Дети здоровы – это здорово».
[bookmark: _GoBack]13.11. 2024г. в рамках реализации проекта «Социальное партнерство как технология работы с семьей» в МБДОО «ЦДР Д/с №17 «Мамонтёнок» прошла встреча родителей (законных представителей) воспитанников д\с, с социальными партнерами - врачами детской городской поликлиники. 	Основная цель данной встречи - объединение усилий родителей, педагогов и медицинских работников по сохранению и укреплению здоровья детей.
Задачи, которые решались в ходе встречи это - содействовать повышению педкомпетенции родителей по теме ЗОЖ, путём расширения их знаний и представлений по вопросам воспитания здорового ребёнка.
Формировать у родителей мотивацию осознанного выполнения правил здоровьесбережения; ответственного отношения к своему здоровью и здоровью своих детей, использованию адекватных средств оздоровления детей. Способствовать установлению тесного контакта с семьями воспитанников.
На встрече присутствовали врачи-специалисты: педиатр, окулист, эндокринолог, невролог, ортопед, хирург. Они провели профосмотр детей дали рекомендации родителям и ответили на вопросы, которые волнуют каждую семью. Все родители, которые пришли на встречу, смогли получить индивидуальную консультативную помощь специалиста, к которому обратились.
